



Υ.Δ.Δ.Τ.4.03.036.096(2)
R2685/28/EC

19 Αυγούστου 2009

Αξιότιμο Κύριο
Λουκά Λουκά
Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως
Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως
Λεωφ. Αθαλάσσης 125
1461 Στρόβολος
Λευκωσία

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ *Αρσενίε Κ. Λουκά*

Θέμα: Προσχώρηση της Κύπρου στη Διεθνή Σύμβαση για την Προστασία Όλων των Ατόμων ενάντια στην Εξαναγκαστική Εξαφάνιση

Απευθυνόμαστε εκ νέου στο Υπουργείο σας, σε συνέχεια της επιστολής μας με ημερομηνία 17 Μαρτίου 2009, όπου σας καλούσαμε να προχωρήσετε με τη διαδικασία επικύρωσης της Διεθνούς Σύμβασης για την προστασία όλων των ατόμων από την καταναγκαστική εξαφάνιση (International Convention for the protection of all persons from enforced disappearance).

Από την τελευταία επικοινωνία μας έχουν μεσολαβήσει ορισμένες σημαντικές εξελίξεις, οι οποίες καθιστούν την άμεση επικύρωση της εν λόγω σύμβασης επιτακτική και για τις οποίες επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε.

Η σύμβαση απαιτεί 20 επικυρώσεις για να τεθεί σε ισχύ. Σήμερα, απομένουν πλέον 7 επικυρώσεις για να συμβεί αυτό. Τα κράτη που θα επικυρώσουν σύντομα θα έχουν αυτομάτως το δικαίωμα να προτείνουν την εκλογή ενός εκπροσώπου τους στην Επιτροπή που συστήνεται με βάση τις πρόνοιες της σύμβασης. Θα έχουν συνεπώς σημαντικό ρόλο στα πρώτα βήματα εφαρμογής της.

Επίσης, κατόπιν σχετικής επικοινωνίας μας με το Ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών πληροφορούμαστε ότι η Ελλάδα πολύ σύντομα θα προχωρήσει στην επικύρωση της. Η σχετική επιστολή επισυνάπτεται στην παρούσα.

Η Κύπρος με δεδομένο το ζήτημα των αγνοουμένων οφείλει να αδράξει την ευκαιρία και να επικυρώσει το συντομότερο δυνατό τη σύμβαση. Κάτι τέτοιο θα αποτελέσει μια συμβολική πολιτική πράξη προς την κυπριακή κοινωνία και ειδικά τους οικείους των αγνοουμένων. Επίσης, θα δείξει τη δέσμευση της Κύπρου για την προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων προς τη διεθνή κοινότητα.

Truth Now NGO Ltd

The Chanteclair House · 2 Sophoulis Street · 9th (Top) Floor · 1096 Nicosia · Cyprus
Postal Address: P.O.Box 21646 CY-1511 Nicosia · Tel: +357 22 67 60 60 · Fax: +357 22 67 60 61 · Email: info@tdtaw.com.cy



Κύριε Υπουργέ, έχουν παρέλθει τρία και πλέον χρόνια από την υπογραφή της σύμβασης εκ μέρους της Κύπρου, χωρίς να έχει επικυρωθεί από τη Βουλή. Το διάστημα αυτό κρίνεται ως αδικαιολόγητα μεγάλο, τόσο δεδομένου της μικρής έκτασης της σύμβασης όσο και λόγω του περιεχομένου του δικαιώματος που ρυθμίζει.

Θα θέλαμε να σας καλέσουμε όπως θέσετε τη διαδικασία κύρωσης ως προτεραιότητα του Υπουργείου και όπως καταθέσετε το σχετικό νομοσχέδιο στη Βουλή πριν το τέλος του 2009.

Παραμένουμε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Με εκτίμηση

Αχιλλέας Δημητριάδης

Κοιν: - Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, κ. Π. Κληρίδη.
- Γενικό Διευθυντή Υπουργείου Εξωτερικών, πρέσβη Ν. Αιμιλίου